

En el día de ayer, los rojos han intentado un ataque a nuestras posiciones en el sector de Vivel siendo fácilmente rechazados por nuestras fuerzas que les inflingieron un serio castigo

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

El enemigo atacó hoy en el frente de Aragón algunas de nuestras posiciones del sector de Vivel del Río, siendo completamente rechazado y causándosele gran cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En los Estados Unidos, la Marina mercante está inoculada de comunismo

Washington.—La investigación que la Comisión senatorial del Comercio ha llevado a cabo acerca de la situación moral de la Marina mercante en los Estados Unidos, ha dado a conocer diversos hechos que demuestran existe un completo colapso de disciplina entre las tripulaciones.

Dicha investigación había sido solicitada por la propia Unión de la Gente de Mar, la cual, en vista de los reclamos, lamentaciones y críticas lanzadas por el público, autoridades y armadores, había confiado que una información oficial pudiera demostrar la falta de fundamento de las acusaciones.

La Comisión a la que se había encomendado tal cometido ha dado a conocer los resultados de dos meses de trabajo. Han sido cuidadosamente recogidas las declaraciones de pasajeros, oficiales y marinos. Se han formulado graves y probadas acusaciones de muchos casos de embriaguez, indisciplina, insubordinación, insultos a los pasajeros, que puede decirse tienen lugar todos los días a bordo de los buques americanos.

Los funcionarios del Gobierno que residen en el Extremo Oriente han declarado que muchas firmas comerciales se niegan a utilizar para los transportes los buques americanos que vienen o se dirigen a la América, porque sobre las frecuentes huelgas hay que tener en cuenta el abandono de las tripulaciones, que dan como resultado que las mercancías lleguen con retraso y casi siempre en condiciones muy diversas de las en que han sido expedidas.

Las propias autoridades han referido que en los puertos del Extremo Oriente viven un gran número de marinos americanos, desertores de sus buques y que han pasado a formar parte de bandas de maleantes.

Un capitán ha hecho constar que algunas veces los marinos llegaban a bordo en tal estado de embriaguez que precisaban 24 horas para que pudieran recuperar su normal situación.

Ha sucedido, y la Comisión así lo ha hecho notar, que los componentes de una tripulación no solamente fumaban durante su servicio, sino que lanzaban a su alrededor los fósforos y las colillas de los cigarrillos encendidas, sin tener en cuenta que el buque conducía un cargamento de algodón.

Los funcionarios del Gobierno que residen en el Extremo Oriente han declarado que muchas firmas comerciales se niegan a utilizar para los transportes los buques americanos que vienen o se dirigen a la América, porque sobre las frecuentes huelgas hay que tener en cuenta el abandono de las tripulaciones, que dan como resultado que las mercancías lleguen con retraso y casi siempre en condiciones muy diversas de las en que han sido expedidas.

La parte delantera-interior del edificio quedó completamente destruida, pues a la media hora de haberse iniciado el incendio, las llamas llegaban al tercer piso.

En el depósito que dicho comerciante tiene en la calle de San José, o sea en la trasera del edificio siniestrado, habían almacenadas bastante cantidad de bidones, conteniendo aceite, aguarras, sulfato sódico y algunos otros combustibles, pero gracias al rápido servicio de bomberos municipales, que acudió desde los primeros momentos, y la eficaz intervención de una sección del batallón de Orden Público, se evitó que las llamas se propagaran a este recinto, pues de haber llegado tarde se hubiera originado una verdadera y seria catástrofe.

En un principio se llegó a pensar en un corto-circuito como

causa del incendio, pero puede darse por descontada esta tesis, pues hemos hablado con un empleado de dicho almacén, asegurándonos que en el momento de cerrar el día anterior el establecimiento, desconectó la palanca que da entrada en el local del fluido eléctrico.

Verdaderos elogios merece el personal de marinería afecto a la Comandancia de Marina, que acudió desde los primeros momentos al mando del oficial don Manuel Aranz, contribuyendo de una manera eficaz a la extinción del incendio.

Igualmente se personaron en el lugar del hecho el delegado de Orden Público, don Manuel Otero; comandante de Marina, señor Arriaga; arquitecto jefe, don José Blasco; coronel jefe de la Guardia civil, señor Pífol, así como también jefes de Investigación, Vigilancia, etcétera, etcétera.

También participaron en la sofocación del fuego componentes del Batallón de Orden Público, Guardia civil, Asalto, Guardia municipal, así como también del Grupo de Ingenieros, logrando localizar y exterminar el incendio a las diez y media de la mañana.

Las pérdidas son cuantiosísimas, hallándose las mercancías aseguradas en la Compañía Albingia, estando también asegurado el edificio en la Compañía Norddeutscher, que representa en esta localidad don Jacob Ahlers.

Un alférez del Ejército cede la mitad de su paga, o sea 208 pesetas, desde el mes próximo y sucesivos, hasta el final de la campaña, para que dividida en dos partes iguales se invierta en satisfacer una pensión mensual

de 104 pesetas a los familiares más necesitados de los soldados o cabos de cualquier Arma o Cuerpo muertos en el frente de Teruel. Quien lo solicitara se dirigirá por escrito a mi autoridad antes del día 28 del corriente, citando la fecha y lugar del fallecimiento del soldado, batallón o unidad a que pertenecía, parentesco que le une con el solicitante y verdadera situación económica de éste. Esta última certificada y detallada por las autoridades de la localidad.

El heroico general Moscardó al dar cuenta del rasgo ha hecho pública la carta que dirige al que tan bello gesto ha tenido. Dice así: "Carta abierta de un general a un alférez. Señor don Constantino Rosas Ordóñez, alférez provisional. Mi querido amigo y compañero: He leído su carta con emoción y admiro su gesto que refleja sus nobles sentimientos de cariño hacia nuestros incomparables soldados. Cede de usted a los familiares de los soldados o cabos muertos en el frente de Teruel, la mitad de su modesto sueldo mensual. Es decir, que dentro de los azares de la primera línea, donde ofrece usted su vida por España, no se olvida de los que la entregaron ya con la abnegación y desprendimiento de nuestros soldados. Dios se lo pague. No es un granito de arena, como usted dice, lo que aporta con su acción, sino un pilar formado por los más

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Habla el cronista oficial

Salamanca, 15.—El tiempo sigue con mal cariz en el frente de Teruel, con mucho viento, nubes bajas, y sobre todo, mucho frío. Un día como para estarse en la casita en torno de un brasero que ¡ay, quien lo pillara!

Pues bien, para que vean ustedes lo que son los rojos, en un día como éste se les ha ocurrido atacarnos por el sector de Vivel del Río. Si hay algo que pueda dar exactamente la medida del desconcierto que reina en el campo enemigo es esta insensata intencionalidad de hoy.

Entre los 352 prisioneros que hemos hecho en este día figura el comandante jefe de una brigada, al que se ha cogido con su Estado Mayor, y, naturalmente, con la documentación correspondiente a la operación de hoy. En las órdenes se decía a este jefe que, a todo trance, costara lo que costara, tenía que apoderarse de las posiciones de Vivel del Río, que se señalaba como objetivo, porque sin ellas el ataque fracasaría, anunciándole además que la batalla iba a ser general en toda la línea del Alfambra y tendría constante apoyo su columna de artillería y aviación roja.

Pues bien, el ataque general se

ha reducido a un amago de dos divisiones: una por las rampas de La Muela y otra por el Sur de Segura de los Volles. Pero en el resto de la línea no se ha movido ni un solo soldado y, en cuanto al apoyo ofrecido, sólo han sonado 50 cañonazos y la aviación roja no ha hecho siquiera intención de remontarse en los cielos de este frente.

No cabe mayor insensatez en el campo rojo que repetir las estúpidas maniobras y pretender cortar un saliente de nuestra línea, metiéndose para ello en una bolsa profunda, en la que les hemos dejado entrar serenamente, apretándola después, dejando dentro a los incautos atacadores.

A las tres y media de la tarde ya teníamos en nuestro poder 300 prisioneros; esta suma se duplicará al final de la jornada, porque el que está vivo, como no sea para entregarse, no podrá salir de ella. Total, un nuevo fracaso y otras dos divisiones rojas destruidas, la 70 y la 34, y con éstas van siete, sin que hayan podido reconquistar una pulgada de terreno, medio millar de bajas y alrededor de 400 prisioneros, con las pérdidas de material correspondiente.

Lo curioso de la jornada es la

facilidad con que en ella se han entregado los rojos. Cualquiera malicioso podrá, con razón, suponer que si se trata de estos pequeños contraataques y reacciones, es porque los milicianos llevan concebido el aprovechar cualquier ocasión para lanzarse a nuestras filas; pretenden así acabar la amargura que están sufriendo. Tiran los rojos las armas con gran facilidad y con visibles muestras de placer que no deja lugar a dudas. Esta actitud da idea exacta del estado de su espíritu poco inclinado al triunfo.

No crean ustedes que estamos de acuerdo con Sarabia y Rojo. Les juro a ustedes que no, aunque les parezca por el resultado de estos días, lo contrario. Es que no dan más de sí los pobres, ¡que le van a hacer! Por si acaso, siguen órdenes de Prieto para precipitar el final que el famoso ministro de Defensa de la España roja tiene ya por descontado; porque después de este desastre de Teruel, os aseguro que Don Inda clamará para internarse: "Acabemos de una vez, que para poca salud más vale morirse".

EL TEBIB ARRUMI. (Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Crónica de Justo Sevillano

Salamanca, 15.—Una de las revelaciones de esta guerra es el alférez provisional, que es la gran revelación de nuestro Ejército. Muchachos de la clase media que constituyen una de las grandes reservas morales de España, que han acudido al servicio inteligente de las armas. La España de Franco cuenta con un formidable ejército, del que son flor y heroísmo los alféreces provisionales. Los soldados han encontrado sus conductores inmediatos en esos muchachos que constituyen una aristocracia natural, en breve plazo de tiempo adiestrados en la técnica castrense, dotados de virtudes y veleranía desde el primer día, pues de sus hogares, del tranquilo ejercicio de sus profesiones, de los Bancos, de las Universidades, pasaron al campo de batalla, donde la guerra tiene toda la cruenta complicación de los modernos medios de combate.

Hoy me ha emocionado el rasgo de un alférez que quisiera contribuir a divulgarlo. Refleja cómo es el espíritu de la nueva España que liga con indiscutible lazo a cuantos, desde el humilde soldado hasta el general, ofrecen su vida por la Patria, cara al enemigo. He aquí cómo se recoge el rasgo de un alférez provisional en nota facilitada por el señor general jefe del quinto Cuerpo de Ejército de operaciones:

"Un alférez del Ejército cede la mitad de su paga, o sea 208 pesetas, desde el mes próximo y sucesivos, hasta el final de la campaña, para que dividida en dos partes iguales se invierta en satisfacer una pensión mensual



nobles sentimientos de nuestro espíritu español y como tal inconvertible, que servirá para asegurar la solidez y grandeza de España, construida sobre ellos. Para conseguirlo bastaría, que difícil sencillez, que el ejemplo de usted cunda y se propague entre los que con más disponibilidades y menos méritos pueden imitar su gesto, inundando así de amor y gratitud el ambiente de la España que hace. Dios y España se lo premie. Le abraza orgulloso su general, José Moscardó.—Rubricado.—Zaragoza, 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal."

"Así renace España. El alférez parte el pan con el soldado en el servicio de la virtud, por cristiano y auténticamente español. El alférez provisional es la juventud y lo mejor de España que se ha puesto en pie, jerarquía primera de una escala ascendente, en cuya cima el Caudillo es una personificación de las virtudes castrenses fundidas con la ciudadanía. Como este alférez provisional, encarnación de las virtudes, del valor y de la moral heroica en la guerra, que derrama su sangre por la salvación del ideal y parte el pan y el haber con el soldado; como este alférez del que el heroico defensor del Alcázar ha hecho tan cálidos elogios en su carta abierta.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

VITABANA CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESDE CADA AL VACIO. JOSE ANTONIO.

La protección del Frente Popular francés a los rojos

Paris, 15.—Marsella es el puerto del Gobierno de Barcelona. Del material que se encuentra en Marsella preparado para ser enviado a los rojos, lo que se reclama con más insistencia desde España son los aeroplanos que, al parecer, son en número considerable. Se asegura que ascienden a más de ochenta los aviones que antes del 20 de enero tenían que estar montados y dispuestos en Barcelona.

Los aviones que se encuentran preparados en el muelle de Marsella son precisamente las marcas "Martin", "Curtis" y "Newport".

De los vagones que debían de haber llegado procedentes de El Havre el 4 de los corrientes, no se tiene todavía ninguna noticia.

Se asegura que el grueso de dicho envío consiste en 470 toneladas de municiones de guerra para fusil máuser, en total unos treinta millones de cartuchos. Si dichas municiones no forman parte del envío que se espera llegará de un momento a otro a Marsella, puesto que ya han sido recibidas instrucciones para cuanto antes enviarlas también a España.

Se puede afirmar que en los últimos quince días han salido para la zona roja más de cuatro mil voluntarios. Estos van sien-

do reclutados en distintas formas, trasladándose a la zona roja por vía terrestre y marítima.

El partido comunista coacciona sus adeptos sin trabajo, amenazándolos con borrarlos de las listas de parados si no se prestan a enrolarse en las filas rojas.

DESDE FRANCIA ENTRAN EN LA ESPAÑA ROJA CAMIONES DE GASOLINA

Paris, 15.—La Sociedad Petroliera de Langüedoc, cuyo principal accionista es León Blum, ha iniciado en los últimos días de enero un nuevo tráfico de gasolina desde el depósito de la Novaille hasta la zona roja.

Durante la primera semana envió diariamente dos camiones cisternas, pero a partir del lunes 31 de enero, intensificó sus envíos. Dicho día y a las cuatro de la tarde, salieron ocho camiones que pasando por el Perthus y por consiguiente por el puente de Campany, debieron llegar entre diez y once de la noche a Gerona o más exactamente al pueblo anterior inmediato, en el que existe o debe existir un campo de aviación.

Los conductores que realizan este tráfico cobran, además de su sueldo habitual, una gratificación de 60 francos por viaje.

La mujer y la guerra



CAMPESINAS GALLEGAS CON VIANDAS PARA EL EJERCITO

EL COMUNISMO RUSO VIENE A IMPLANTAR LA DICTADURA DEL PROLETARIADO, LA DICTADURA QUE NO EJERCERA EL PROLETARIADO. SINO LOS DIRIGENTES COMUNISTAS SERVIDOS POR UN FUERTE EJERCITO ROJO; LA DICTADURA QUE OS HARA VIVIR DE ESTA SUERTE: SIN SENTIMIENTO RELIGIOSO, SIN EMOCION DE PATRIA, SIN LIBERTAD INDIVIDUAL, SIN HOGAR Y SIN FAMILIA. JOSE ANTONIO.

Información local

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife



LABOR ARTISTICA

Los conciertos de la Orquesta de Cámara

Para el próximo sábado, día 19, se anuncia el tercer concierto de la Orquesta de Cámara, siguiendo la interesantísima serie de ellos que, en la actual temporada, viene celebrando en el teatro Guimerá, a beneficio del Auxilio Social de Falange.

En el programa figurarán, además de una Sinfonía de Haydn, dos melodías elegíacas de Grieg, y el inimitable "Amor Brujo", de Manuel de Falla.

Además, la excelente cantante Lola Trujillo, profesora de canto del Conservatorio, nos deleitará interpretando varios trozos de "Las Bodas de Figaro", de Mozart, y dos inspiradísimas "Canciones de Mujer", escritas expresamente para esta ocasión por el maestro Santiago Sabina, y de las que hemos oído hacer grandes elogios a algún privilegiado admitido a los últimos ensayos de la Orquesta.

Comandancia General

VISITAS AL COMANDANTE GENERAL

Ultimamente han visitado al Comandante general de la Región, el general gobernador militar de la plaza, señor Moreno Alcántara; ingeniero jefe de Minas de Las Palmas, señor Carrión; comandante de Marina, señor Arriaga Alán; capitán del buque "Teresa", señor Lecumberre; jefe de día, comandante de Artillería, señor Fernández Robores; Ingeniero, señor Sabucedo; Inspector regional de Falange, señor Barrado, y don Conrado Rodríguez López.

Gobierno Civil

TASAS

Jabón Moleado Azul "Mediana", barra de un kilogramo, pesetas, 2'00.

Cerveza alemana "Kupper", caja de 48 botellas; con salida, pesetas 67'50; en plaza, 71'00; al detall, 1'65 botella.

Saludo a Franco, Arriba España.—Santa Cruz de Tenerife, 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El secretario, Gumersindo de Urquiza.

MULTAS

Por infracción de las disposiciones vigentes para la exacción del recargo del Subsidio Pro Combatientes, han sido impuestas por el Excmo. señor Gobernador civil, las siguientes multas:

EN EL PUERTO DE LA CRUZ
A don Felipe Hernández, 20 pesetas; a don Victoriano Rodríguez, 20; a don Antonio Esquivel, 20; a don Felipe Sarabia, 20; a don Casiano Verano Flores, 20; a doña Margarita Álvarez Regalado, 20; a don Francisco Pérez, 20; a don Domingo Martín Reyes, 20; a don Florentino Jorge Jorge, 10; a don Manuel Dorta, 10; a don Celestino Bravo, 10; a don Juan Pérez, 10; a don Domingo González Rodríguez, 10.

EN VALVERDE (HIERRO)
A don Antonio Sosa Montedeca, 100.

EN GUIA DE ISORA:
A don José Placeres Dorta, 25 pesetas.

EN HERMIGUA (GOMERA)
A don José Negrin Mesa, 25.

PAZ

Ha dejado de existir en Guía de Isora, el comerciante de aquella localidad don Agustín Barreto Herrera, cuya muerte ha sido profundamente sentida entre sus amistades.

Hacemos presente a su viuda, doña Mercedes Padrón Lasso, madre y demás apreciables familiares del finado, nuestro más sentido pésame.

Junta Provincial de Abastos

ORDEN

Los comerciantes, industriales, almacenistas e importadores de esta provincia, darán cuenta a esta Junta Provincial de Abastos de las partidas que reciben de arroz, harina, trigo y maíz, el mismo día de la llegada del vapor que las conduzca al puerto de desembarque.

Lo harán por escrito en las Oficinas de esta Junta (Gobierno civil) los almacenistas, comerciantes, industriales e importadores de esta isla, y los de las islas menores en las respectivas Delegaciones del Gobierno Nacional. En estas declaraciones harán constar la fecha de llegada, nombre del vapor, clase de la mercancía y cantidad recibida.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil—presidente, Antonio Espejo Hinojosa.

EL PUERTO

"LAS PALMAS"

Con objeto de cargar frutos en nuestro puerto, se espera el vapor alemán "Las Palmas", de 2.317 toneladas.

EL "J. J. SISTER"

Hoy se espera en este puerto, procedente de la Península, el vapor "J. J. Sister", conduciendo carga general para la plaza.

Movimiento comercial

El vapor de bandera alemana "Ceuta" cargó en este puerto 159 toneladas de frutos, con destino a Hamburgo.

Para Valverde, San Sebastián de la Gomera y Santa Cruz de la Palma, cargó en este puerto el vapor "León y Castillo".

El vapor "Gomera" trajo de Las Palmas 1.180 kilogramos de carga general.

SUCESOS

GRAVE ACCIDENTE

Días pasados, sufrió un grave accidente el menor Graciliano Díaz González, de 13 años de edad, con domicilio en La Cuesta de Piedra. Asistido en la Casa de Socorro, de esta capital, por el personal de guardia, presentaba las lesiones siguientes: fractura del fémur derecho por su extremidad superior; herida contusa en la región maleolar derecha y epistaxis traumática.

Su estado fué calificado de grave. Después de asistido fué trasladado a la Clínica del doctor Estrada.

SE CLAVA UNA AGUJA

La niña María del Carmen Rojas, de 8 años de edad, con domicilio en la calle de María Cristina, número 9, tuvo la desgracia de clavarse una aguja en la rodilla derecha, cuando se encontraba jugando con otra menor.

Por el practicante de servicio señor Daroca, en la Casa de Socorro, se le extrajo el referido cuerpo extraño.

ACCIDENTE CASUAL

Por el personal de esta Casa de Socorro, fué asistido de una herida producida con una escopeta de las llamadas de salón, el menor José Pérez Expósito, de 12 años de edad, que habita en la casa número 43 del Barrio de Salamanca.

Dicho accidente fué producido casualmente al dispararse la mencionada arma.

El estado del herido ha sido calificado de leve, salvo complicaciones.

Telégrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS
En esta Central de Telégrafos se hallan detenidos los telegramas siguientes:
Regia Lara Barrio.
Mercedes Gardina Candelaria Silverio.
Elena Yanes.
Elena Castañeda, S. Cuadrado, número 1.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

DEPORTES

"TENERIFE FRENTE A LAS PALMAS"

Una vez más, nuestro Stadium se ve precisado a abrir sus puertas y engalanar sus gradas ante el formidable acontecimiento deportivo que, por iniciativa del digno coronel-jefe del Regimiento de Infantería de Tenerife, don José Cáceres Sánchez, se llevará a efecto el próximo domingo, "Tenerife frente a Las Palmas".

El solo decir, el solo pensar, que dentro de la envagadura que encierra tal magnitud de acontecimiento, hay otra cosa, que simultáneamente, en forma honrada y humanitaria llega a lo más hondo del buen espíritu, del buen tinerfeño para clavarse en su sentido corazón y arrojar por los umbrosos del deber cumplido la síntesis del cartel pregonero. "Tenerife frente a Las Palmas, a beneficio de los Caballeros Mutilados de la actual campaña y gesta salvadora".

Es esto, queridos deportistas y pueblo de Tenerife, lo eminente suficiente para que de todos nosotros, de nuestra alma, salga una exclamación digna y ecuánime llena de realidad y no de promesa, para hacer honor al excelente soldado que por nosotros, por nuestra madre Patria y por sus estrofas "guerreras" ha dejado en los campos de Castilla, Aragón, Navarra y Andalucía, a través del sibilido de las balas y la metralla, lo más preciado, lo imprescindible de su existencia corporal... brazos, piernas... y otros miembros tan necesarios para vivir como son los que la Anatomía nos enseña y los sabios nos predicaban.

Nunca, ante todas las cosas del mundo, tenemos que pensar y creer que a los Caballeros mutilados de la guerra, se les pagan sus sacrificios y sus cosas, con el consabido y pronunciado vocabulario—que al parecer está encarnado con el verdadero sentir—... el "pobrecito", le falta una "pierna", un "brazo", una "mano"... Basta de lamentos, y de lleno a la realidad por el verdadero cauce, práctico y lógico que Dios nos trazó. Porque no es suficiente el prometer, siempre y cuando exista un algo por el centro que formando una línea divisoria separa al bien del mal; esto es, en conclusión: "La promesa" y "La obligación cumplida". La promesa, por lo general, siempre tiende sus inconvenientes y sus obstáculos en la vida; en cambio, la obligación cumplida, tiene en su fondo el rasgo humanitario y satisfactorio.

De forma es, que ante el grandioso acontecimiento del domingo, todos los tinerfeños tenemos que cumplir la sagrada obligación de asistir al Stadium del Club Deportivo Tenerife, adquiriendo la localidad que en forma luminosa y atractiva nos aguarda, y que, ante nuestra conciencia sana y dulce, la realidad benéfica del mismo nos requiere como si se tratara del propio día en que aquellos cayeron heridos en los nevados campos de la guerra, cumpliendo un deber sagrado y perpetuo.

Viva Franco, ¡Arriba España!

VALENIO

Taller Patriótico de Falange

EL "MIÉRCOLES DE MODA" EN EL NUMANCIA

Programa del festival que, como "Miércoles de Moda", se celebrará esta tarde, a las seis y media en punto.

La preciosa película de la Filmofono, "Yo quiero a mi mujer".

Rifa de una linda muñeca confeccionada por la señora de Guisado.

Recital de piano por el eminente profesor don Carlos Reimers:

Sonata Op. 49 núm. 1 de Beethoven.

Dos romanzas sin palabras, de Mendelssohn.

"Sueño de amor", nocturno núm. 3 de F. Liszt (a petición).

Los valses de Fred Chopin.

Las localidades estarán a la venta en el local del Taller Patriótico hasta dos horas antes de comenzar el espectáculo.

La muñeca rifa del miércoles último le correspondió al número 21, que posea doña Antonia Cañellas Acosta.

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ
Médico Oculista Municipal

Oculista del Hospital civil y Casa Curia y Director del Dispensario Antifragoroso

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 12.

VITABANA

LAS EMERGENCIAS MEDICAS SON UN PRODUCTO INTEGRAL

Febrero 16 Miércoles San Onésimo Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Jueves, 17.—A las siete y media, Misa rezada, por el alma de don Antonio Suárez, que en paz descanse.

A las ocho y ocho y media, Misas rezadas por el alma de don Antonio Suárez Rojas, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada con responso cantado por el alma de don José Díaz Jiménez, que en paz descanse.

En el Teatro Guimerá

"La Princesa del Dollar"

Para complacer a numerosas familias de esta capital, que no pudieron obtener localidades para la función que se celebró el domingo último, el Círculo de Bellas Artes, pondrá nuevamente en escena mañana, jueves, a las nueve de la noche, la celebrada ópera "La Princesa del Dollar", en cuya primera interpretación se apuntó dicho Círculo un éxito clamoroso.

El encargo de localidades puede hacerse en la misma sociedad.

Próximo estreno de un juguete cómico

May en breve se estrenará en el teatro Guimerá, por la Sección de Comedias de "Escuela de Arte", un juguete cómico en tres actos, del que es autor don Eduardo Garavito.

Los ensayos de esta comedia se están llevando a cabo bajo la dirección del conocido recitador Enrique Núñez.

Personas que han asistido a los ensayos de esta obra, nos dicen que se trata de un tema original, salpicado de situaciones cómicas bien desenvueltas.

En dicha comedia harán su presentación al público por primera vez nuevos elementos de Escuela de Arte.

El autor ha ofrecido su obra al Presidente honorario de esta sociedad, el coronel jefe de Estado Mayor, don Teófilo González Peral, para que dicha autoridad la dedique al fin patriótico que estime oportuno.

Comandancia Militar de Marina

MOVILIZACIONES

Por la presente se cita a los inscriptos de marinería Francisco Sánchez Cubas, Hermógenes Plasencia Rodríguez, Antonio Martín Carballo, Miguel García Cabrera, Ramón Jerez Darías, Luceo Francisco Estévez, Juan E. González Estévez y Juan Rúa Medina, y en su defecto a sus familiares, para que el próximo día 16 y hora de las diez de la mañana, comparezcan en esta Comandancia, para su incorporación a filas, en evitación de las responsabilidades en que pudieran incurrir.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El comandante de Marina, Aurelio Arriaga.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las causas se realizan puntualmente.

Así pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la seriedad y actividad del mismo.

Localidad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA.—En La Laguna se alquila por precio muy económico, una casa en la calle San Felipe, 18 (Tanque abajo).

Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

SE ALQUILAN, con o sin muebles, dos habitaciones a caballeros solos o matrimonio sin niños.

Informes, en esta Administración.

SE VENDE casa y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SECRETARIA.—PERSONAL

CONCURSO

La Comisión Gestora en sesión de 18 de enero pasado, acordó cubrir mediante concurso la plaza de cobrador de los Arbitrios Insulares con el carácter provisional e interino prevenido en el artículo séptimo del Decreto de 12 de mayo de 1937, no computándose como mérito para la provisión definitiva el haber servido, la que se halla dotada con el haber anual de 4.000 pesetas, con sujeción a las siguientes condiciones:

I) Podrán solicitar el destino todos los españoles varones que no tengan impedimento físico para el desempeño de su cometido y sean mayores de 23 años de edad.

II) Existirán dos turnos, y en ambos será mérito preferente haber desempeñado empleo de dicha clase en la Corporación aunque sea interinamente, el primero restringido, entre los que hallándose comprendidos en el número 1 reúnan alguna de las circunstancias siguientes:

a) Mutilados de guerra, siempre que su invalidez no les imposibilite para el desempeño de su cargo.

b) Combatientes por lo menos durante seis meses que hayan causado baja por enfermedad, siempre que tengan capacidad física para el ejercicio de las funciones del empleo.

c) Huérfanos de padres muertos en campaña o asesinados por los rojos.

d) Los que hayan perdido algún hermano en la campaña o asesinado por los rojos, o los que hayan combatido en los frentes de batalla.

e) Quienes hayan sufrido daños en sus personas o en las de sus familiares a consecuencia de la guerra o de persecuciones de los rojos.

El segundo turno será libre entre quienes reuniendo las condiciones del número 1, acrediten:

a) Buena conducta con certificación de la Alcaldía y del cura párroco del término de su residencia.

b) Certificación de nacimiento.

c) Declaración firmada de no haber pertenecido a ninguno de los partidos políticos del Frente Popular ni a sectas masónicas, y ser afecto al glorioso Movimiento Nacional, extirpando que comprará la Corporación pidiendo informes a la Delegación de Orden Público y Guardia civil.

III) El plazo de presentación de solicitudes reintegradas con timbre del Estado de 150 e Insular de 100 pesetas, será de 23 días a partir del siguiente al del anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, y

IV) El designado depositará fianza en la Caja Insular a responder de su gestión, en metálico, valores de la Deuda del Estado o Insular, por importe de 5.000 pesetas, en el plazo que a dicho efecto se le señale, decayendo en su derecho si transcurriera aquél sin constituir la fianza.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El secretario, José V. López de Veigara.—Visto bueno, el presidente, Américo L. Méndez

Ahorro

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEB. 6

GULMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.

CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO. 6-1

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA.—En La Laguna se alquila por precio muy económico, una casa en la calle San Felipe, 18 (Tanque abajo).

Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

e) Quienes hayan sufrido daños en sus personas o en las de sus familiares a consecuencia de la guerra o de persecuciones de los rojos.

El segundo turno será libre entre quienes reuniendo las condiciones del número 1, acrediten:

a) Buena conducta con certificación de la Alcaldía y del cura párroco del término de su residencia.

b) Certificación de nacimiento.

c) Declaración firmada de no haber pertenecido a ninguno de los partidos políticos del Frente Popular ni a sectas masónicas, y ser afecto al glorioso Movimiento Nacional, extirpando que comprará la Corporación pidiendo informes a la Delegación de Orden Público y Guardia civil.

III) El plazo de presentación de solicitudes reintegradas con timbre del Estado de 150 e Insular de 100 pesetas, será de 23 días a partir del siguiente al del anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, y

IV) El designado depositará fianza en la Caja Insular a responder de su gestión, en metálico, valores de la Deuda del Estado o Insular, por importe de 5.000 pesetas, en el plazo que a dicho efecto se le señale, decayendo en su derecho si transcurriera aquél sin constituir la fianza.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El secretario, José V. López de Veigara.—Visto bueno, el presidente, Américo L. Méndez

LIBRETAS DE AHORRO

CUENTAS DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

LIBRETA DE AHORRO—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO — HUCHAS.—TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

Palabras trascendentes del Mundo Católico

España ante el mundo católico

"España se ha captado la fraternal compasión de todos los católicos.—Así lo dice el Cardenal Villeneuve, Primado del Canadá."

Los católicos del Canadá son beneméritos de España. Podrán dedicarse muchos artículos a relatar las manifestaciones de afecto que se han dedicado a nuestra Patria y las declaraciones contundentes de las autoridades eclesiásticas. Su prensa respira cariño a España descubriendo valientemente las falsedades de la propaganda roja, y los propagandistas católicos se lanzan con valentía de apóstoles a declarar guerra al Comunismo y a inculcar simpatía por la España mártir. Y así, en ese ambiente, se ha dado el caso simpático de una manifestación anticomunista, iniciada por todos los Estudiantes católicos y por el mismo Alcalde de Montreal, al final de la cual Mons. Gauthier, Obispo Coadjutor de Montreal, planteó con entereza el problema del Comunismo en sus relaciones con la Iglesia, excediendo la hipocresía y la mala intención de la propaganda comunista que "hace aparecer como corderillos atropellados a los rojos españoles, cuyas abominables crueldades serán permanente baldón de la historia."

runzador de la juventud canadiense los escritos pastorales de nuestro Emmo. señor Cardenal y muy particularmente la Carta Colectiva de los Prelados Españoles.

Nadie dejará de admirar que aquellos católicos cuentan con el aliento de sus Prelados, como también que éstos están solidarizados con la actitud de la Jerarquía Española. Muestra de esta solidaridad es la carta que el Emmo. señor Cardenal Villeneuve, Arzobispo de Québec, ha dirigido a nuestro señor Cardenal Primado, en nombre de todos los Prelados del Canadá, la cual insertamos a continuación. Por cierto, que esta carta "fué interceptada por la censura "gubernamental" española y devuelta a su procedencia, no llegando a manos del destinatario hasta que nuevamente se cursó por conducto oficial. He aquí el texto de la carta:

"Venerables Hermanos: La nobilísima nación española, desgarrada por la más cruenta y dolorosa guerra, y condenada a un sufrimiento no solamente con la palma del valor cristiano sino también con la guirnalda del martirio, está atrayendo hacia ella los mirados del mundo entero y se ha captado la fraternal compasión de todos los católicos.

Por esto nosotros, los Obispos de las tres provincias del Canadá, a saber: Québec, Montreal y

Ottawa, reunidos hoy en Québec, hemos leído con emoción la Carta Colectiva que vosotros, Venerados Hermanos, habéis dirigido con unánime angustia a los Obispos de todo el mundo. ¡Con qué pena nos asociamos a vuestro inmenso dolor! Y con qué emoción os significamos nuestra benevolencia y conmiseración para Vuestros queridos y afligidos pueblos.

En consonancia con estos sentimientos intensificaremos las oraciones que ya habíamos empezado a rezar en la Santa Misa, "contra los perseguidores de la Iglesia y contra los que obran mal. Confiamos en Dios que, en atención a sus elegidos, abreviará los días de la tribulación, y que restaurará su paz en el reino de Cristo.

Esto es, Venerables Hermanos, lo que queremos manifestar, y con ósculo de paz nos profesamos hermanos vuestros, muy unidos tanto en la religión como en el afecto pastoral.

Québec, a 28 de septiembre de 1937.—Por los Arzobispos y Obispos de las tres provincias, Québec, Montreal y Ottawa.—Firmado: + I. M. RODRIGO, Cardenal VILLENEUVE, O. M. I. Arzobispo de Québec.

Posteriormente a esta carta el señor Cardenal Villeneuve ha tenido ocasión de dar una prueba solemne de su amor a nuestra Patria. Era el día de Cristo Rey. Para

celebrar la solemnidad se habían preparado los católicos de Québec con una Misión en todas las parroquias, y como final millares de fervorosos fieles entonaron con voz ardorosa el Credo y el Magnificat. El Cardenal Villeneuve habló a la multitud congregada en el Coliseo, y habló con claridad de los deberes que la Santa Religión impone a los católicos, y aludió a las artes de la propaganda comunista señalándolas con estas frases enérgicas: "So pretexto de respeto a una democracia morbosa, se agita el fantasma de un fascismo juicioso, y entretanto los enemigos ganan posiciones y terminan por mofarse de nuestros escrúpulos jurídicos". Y concretando la aplicación al caso de España decía en un párrafo, cuyas palabras declaraba medidas: "Es verdaderamente sorprendente que las trescientas mil víctimas, obispos, sacerdotes, religiosos y fieles, han sido los verdugos".

Con la valentía y el cariño de su Cardenal Primado a nadie sorprenderá que los católicos del Canadá sean valientes y afectuosos para nuestra España, y se comprenderá con cuánta razón hemos dicho al principio que los católicos del Canadá eran beneméritos de España.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Exaltación de la España mártir por la jerarquía Armena

"Sois padres, hermanos, hijos de mártires"

Es particularmente conmovedor el testimonio que acaban de dar su amor a España los Obispos católicos de rito Armeno.

Al reunirse en Roma para elegir Patriarca de Cilicia, acordaron seguidamente escribir una carta a los Prelados españoles en términos de tan cariñosas admiración, que en su lectura conmueve hondamente. A más de esto, el nuevo Patriarca, que cuenta solamente 42 años de edad, tuvo la delicadeza de aplicar por España la primera Misa Pontifical que celebró después de su elección. Esta Misa tuvo lugar con gran solemnidad en la tarde del día 24 de diciembre, Vigilia de la Natividad del Señor, por privilegio del rito armenio, en la iglesia de San Nicolás de Roma.

La carta del Episcopado Armeno podría titularse "exaltación del martirio de España", y resulta especialmente patética en sus expresiones por ser sus autores los hijos de aquella generación que supo dar con valentía su vida por la fe católica a últimos del siglo pasado. España agradecerá como es debido estas manifestaciones de afecto inspiradas por la unidad de fe católica y por la analogía de martirio. Por nuestra parte creemos que han acertado los Obispos armenos a escoger el tema de su carta: el martirio de España.

Tratados voluminosos se han de escribir sobre los mártires de España; y con sobrado motivo. El martirio es un heroísmo supremo. No es lucha de venganza; ni estímulo de galardón; ni exposición a la muerte con dudosa esperanza de conseguir algún bien terrenal que merezca el sacrificio; ni siquiera es el buscar una muerte gloriosa en defensa sagrada de la Patria. Es simplemente morir porque se es de Dios; es a veces el escoger entre un "sí" o un "no", que equivale a la muerte o al pecado, al martirio o la apostasía; es el valorar la vida con medidas que da la fe; es el ponderar con aplomo el mérito de la eternidad y morir en su consecuencia y por su consecuencia.

a manos del verdugo; es el despreciar la vida con todo lo visible por un ideal invisible que ante el creyente tiene, con menos claridad, mayor firmeza; es ponerlo todo en un grito de "¡Viva Cristo Rey!" o en una inscripción "¡Muero por Cristo!", como las que ostentan varias celdas de las cárceles de Madrid.

Y como es el mayor heroísmo, es también la mayor gloria. Y España cuenta este heroísmo repetido millares de veces, en formas las más variadas, en todos los estados, en todas las edades, en todas las condiciones de su vida social. Si España no tuviera otros timbres de gloria, el heroísmo de sus mártires bastaría para hacerla acreedora a la admiración y al respeto del mundo entero.

Los Armenos, mártires también, han sabido apreciar este valor y han expresado su adhesión y cariño en estos términos: "Patriarcado Armeno Católico de Cilicia."

Eminentísimos Reverendísimos, Excelentísimos Arzobispos, Obispos y Ordinarios de España.

Hace meses que seguimos con ansiedad los tristes y dolorosos acontecimientos que se desarrollan en la noble tierra de España.

Nuestro pueblo, probado ya tantas veces en la persecución, siente, quizá más que otro alguno, lo agudo de la espada que está desgarrando el corazón de vuestra Nación querida.

Vuestra admirable Carta Colectiva, escrita con la sangre purísima de vuestros venerados Hermanos en el episcopado de vuestro heroico clero y de vuestros intrépidos fieles, todos ellos mártires de estos tiempos y gloria de la España mártir, ha hallado un eco de conmovida admiración y de veneración profunda en nuestros corazones de Pastores de la Armenia mártir, cuyas más gloriosas páginas fueron escritas también con la sangre derramada, en el último cuarto de siglo, por sus Pastores, clero y fieles mártires.

La sangre de unos y otros, derramada en prueba de indefectible unión a Cristo, dará—es-

tamos seguros de ello—una extraordinaria fecundidad al suelo tan cristiano de España y de su hermana Armenia.

Por eso al reunirse en Sinodo electoral todos nuestros Arzobispos y Obispos para dar sucesor al venerado Patriarca Armeno de Cilicia difunto, han querido dirigir su palabra a los venerables Hermanos los Prelados de España para asegurarles que toman parte en su dolor ante las horribles matanzas entre hermanos, que admiran con emoción tantos actos heroicos y que ruegan con todo fervor para el retorno de las de Cristo a una tan elegida porción del Reino de Cristo.

El nuevo Patriarca en persona, queriendo manifestar cuanto acerca siente la causa de España toda la Jerarquía Armena, aplicó su primera Misa Pontifical después de la elección, la que se celebró según nuestro rito por la tarde de la Vigilia de Navidad, para implorar del Señor el restablecimiento de la paz cristiana y el triunfo de la Iglesia en España.

Sois padres, hermanos, hijos de Mártires, oh gloriosos pastores de la tierra de tantos santos. El mismo título es para nosotros nuestra única gloria. Unidos en esta sublime denominación, nosotros nos sentimos honrados de asociarnos a Vosotros depositando sobre el altar de Cristo la sangre humeante de los gloriosos Mártires vuestros y nuestros, para que esta sangre hable al Corazón Divino en nuestro nombre demandando misericordia para nosotros y perdón para nuestros perseguidores.

Con estos sentimientos de admiración, veneración y religiosa solidaridad, nos complacemos en decirnos

Hermanos en Cristo y en la sangre de sus gloriosos Mártires Españoles y Armenos.

Por la Jerarquía Católica.—Gregorio Pedro XV ACOGLIANIAN, Patriarca Armeno de Cilicia.

Roma, 26 de diciembre de 1937.—Fiesta de San Esteban Protomártir.

El gran periodista italiano Giuseppe Valentini habla de las mujeres españolas

Turín.—El periodista italiano Giuseppe Valentini, en un artículo publicado en "La Gazzetta del Popolo" con el título "Españolas" dedica un elogio a las mujeres de España. Dice así: "Las mujeres en España no han hecho nunca política ni historia; habían quedado al margen del ímpetu viril de la nación. Se las había dejado algo arrinconadas a esas mujeres españolas instintivamente más acuales y vivaces que los hombres. Ni Isabel La Católica, ni Santa Teresa fueron excepción, pues en ellas, bajo aspecto femenino, el alma era varonil. Las mujeres españolas se pastorearon la vida esperando que maridos, novios y hermanos, volvieran de América, de Flandes o de Italia. Esperaron pacientes entre las palabras consoladoras —o amonestadoras— de los curas y los sueños de su fantasía. Y muchas veces no volvía ninguno de los que esperaban. Sin decir palabra se vestían entonces de negro y llevaban el dolor durante años resignadas al dolor, pero nunca desmemoradas de ningún dolor. Habitadas al través de los siglos a las muertes cruentas y lejanas, atribuían a los jutos un valor de prueba. Era Dios que así lo quería. Dios. No había nada que hacer, nada que decir; ni mucho menos llorar. Recordar solamente seguían inexas, poniendo hijos en el mundo, madres fecundísimas, reparadoras de tanta sangre derramada, de tanta sangre ida a ultramar "a poblar las Américas".

En una lucha entre las mujeres y el amargo destino, esta fecundidad de las españolas, esta fecundidad que hoy llena de niños las calles desoladas de tantas ciudades y hace inmortal, joven e impávida la lacerada España.

Decíamos que la historia en España ha dejado siempre aparte a las mujeres, las cuales solamente en tiempos de guerra, de revolución o de calamidad en tran en escena y toman la parte correspondiente. Este es el caso desde que comenzó la guerra. No es fácil medir el grado en que las mujeres han contribuido a las victorias de la España Nacional. Con su estoico silencio he aquí las huérfanas, las viudas, las madres que han perdido a sus hijos, con el color negro como una decoración y en el rostro contraído ni una lágrima. He aquí con su sonrisa a las otras que en las ciudades de la retaguardia seogen cariñosamente a los combatientes que vuelven en uso de licencia, a los heridos y convalecientes. La guerra, gracias a ellas se vuelve menos hosca, menos sombría, menos absoluta. Sonríen los mutilados, los heridos, los enfermos, al lado de las muchachas. De vez en cuando llegan los aviones amigos. Bienvenidos. Nada se turba. Ya se marcharán como han venido.

En las ciudades mártires, en

aquellas que viven bajo el fuego enemigo, en Huesca, en Toledo, en Córdoba el paseo sigue siendo el rito de siempre. No hay muchacha que desde las seis a las nueve no pasee del brazo con el novio de uniforme, o sola con el pensamiento en el novio del frente. Sería una traición al augusto quedarse en casa en aquellas horas. Una traición y un mal agüero. Es preciso ser fiel hasta a sus costumbres y para que también él pueda un día volver a ellas. Después le escribirá explicándole lo que ha visto, y en la trinchera entre descarga y descarga de la fusilería brillará una sonrisa. No hallaréis a nadie que se preocupe de lo mucho que esencial es ganarla. Pero no hay en esto nada de espartano. Una actitud natural, alegre, convencional. No podría ser de otro modo para el honor de España. Las españolas no hacen discursos aunque hablan con elocuencia.

Se reúnen en las churrerías para confeccionar ropa para los soldados del frente y consolar con su sonrisa a los que de allá vuelven. En casa han estado siempre lo menos posible, y siguen estando en ella lo menos posible. Costumbres. Las plazas, las calles, a cierta hora se convierten en salones, pero salones donde se espera, se recuerda y se pena. Allí se juntan las jóvenes mujeres españolas para que la soledad no las arroje contra su trágico destino y no las despedace y aniquile. ¿Un piropo? Pues bienvenido sea el piropo.

En la misma Huesca, donde los rojos acampan desde hace 14 meses en el cementerio a tiro de fusil y envían sus saludos con un bombardeo continuo, las muchachas conocen por el estampido el calibre del cañón y hacen sonriendo comentarios sobre la precisión más o menos grande del tiro. Tal vez han hallado la muerte, así, en el paseo, sonriendo. Combatientes ellas también, intrépidas, estoicas. ¡Muchachas de España! ¡Dichosos quiénes os desposarán!

guerra, no tendríamos preocupaciones de ninguna clase en cuanto se refiere a la alimentación y a las primeras materias". —Tenemos curiosidad de saber—observa el diario alemán—lo que se piensa en Lisboa sobre esto".

ITALIA Y ALEMANIA SIN PAROS NI HUELGAS

Berlín.—La publicación en una importante revista americana, el "World Economic Survey", de los daños causados por las agitaciones sociales durante el curso de un año, el 1936, a las economías de algunas de las principales naciones del mundo, puede dar motivo a una instructiva comparación entre las consecuencias que se derivan económicamente de los regímenes de libertad social democrática y las consecuencias en los regímenes autoritarios o fascistas. Italia desde 1922 no ha registrado ninguna pérdida de horas de trabajo por huelgas o paros. Igualmente Alemania, que debió sufrir la pérdida de más de 4.4 millones de jornadas de trabajo en 1929 y un millón cien mil en 1932, después del advenimiento del régimen nacional-socialista, ha conquistado su paz social.

Por el contrario, según la propia publicación americana, en 1936 las huelgas y paros han representado para los Estados Unidos la pérdida de cerca de 14 millones de jornadas de trabajo; de 3,9 millones para Polonia; de 1,8 millones para Inglaterra y resulta en extremo impresionante la cifra que arroja de 2,9 millones un país tan reducido como Dinamarca.

No se dan las cifras relativas a las pérdidas de jornadas de trabajo que se hayan causado en Francia en 1936, cifras que podría ocupar uno de los primeros lugares de la estadística.



Alvaro Rodriguez Lopez
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA



Fred Olsen Line
Línea de vapores fruteros

SERVICIO PARA EL MES DE FEBRERO 1938 PARA LONDRES
Día 9.—Vapor BETANCURIA.
Día 17.—Vapor BAJAMAR (directo).
Día 24.—Vapor BRENAS (directo).

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

G A S

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS

YEOWARD LINE

SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1938

Día 19, sábado.—Vapor AVOCETA.
Día 26, sábado.—Vapor AGUILA.
Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD, MARINA, 43.

Lea Vd. Gaceta de Tenerife

Por centésima vez

Por centésima vez se ha reunido en Ginebra la Sociedad de las Naciones.

Por centésima vez ha quedado demostrada su inutilidad absoluta.

Cuando en España queremos decir que una cosa ha sido repetida hasta la saciedad, declinamos simplemente:

"Eso lo hemos oído por centésima vez".

Tal ha sido ahora el comentario, despreciativo y hastiado, que habrán puesto todos los espíritus sensatos a las palabras de Eden, de Delbos y de Litvinoff, repetidas por centésima vez, en la centésima reunión del organismo de Ginebra.

El disco eterno del pacifismo y de la democracia, repetido invariablemente con mezcla de cinismo y de ingenuidad, cuando la trahía y la guerra ensangrientan al Mundo.

Allá, en 1920, recientes aún las enormes injusticias del Tratado de Versalles, las Naciones vencedoras quisieron coonestar su actitud y asegurar sus presas, fundando la Sociedad de las Naciones, es decir, una especie de colosal Compañía de Seguros, que, con las aportaciones morales y materiales de los pequeños asociados, mantuviera intacto el crédito de los grandes accionistas.

Esos eran los fines, sin eufemismos de ninguna especie.

Claro está que para cazar incautos y obtener una brillante suscripción de las acciones emitidas, los Consejeros de esta original Sociedad Anónima idearon otros bellísimos pretextos.

Ya los repetió ahora, por centésima vez Ivon Delbos en su discurso:

"La Sociedad de las Naciones permite desempeñar un brillante papel a ciertos Estados, que en otras circunstancias no podrían hacer oír su voz".

Y en efecto: Portugal, España, Turquía han ocupado sucesivamente decorativas presidencias.

Letonia, China, Bolivia, Nueva Zelanda han tenido ocasión de pronunciar elocuentes discursos.

Ecuador, Perú, Suecia, Holanda, Bélgica han sido galantemente invitadas a opinar sobre cuestiones.

"¡Y más, nada!"—como dicen nuestros amigos de América. Ni paz, ni justicia, ni seguridad colectiva, ni ninguna de esas encantadoras promesas que en 1920 se hicieron y que acaban de repetirse ahora por centésima vez.

¡Eso sí! Los grandes accionistas de la Sociedad ginebrina tie-

nen siempre a punto un elevadísimo crédito de honorabilidad y de mundial adhesión cuando los pícaros negocios de su torbosa política amenazan con producir un "crac" estrepitoso.

"El Mundo entero aprueba la actitud de Tal potencial!"

"Ginebra ha dicho su última palabra respecto a tal conflicto!"

La prensa, la radio y el cine se encargan de la difusión de estas palabras.

Y la pobre Humanidad, eternamente ingenua, se traga con demasiada frecuencia esta pildora dorada con el oropel gastado y desulecido de un "bluff" típicamente semita.

Por centésima vez lo repetimos al celebrarse la centésima reunión de la Sociedad de las Naciones:

"La verdad no está ahí! La verdad hay que buscarla en el restablecimiento de una paz permanente basada en una justicia cristiana. Ya lo decía el Profeta: "¡La Justicia y la Paz se han abrazado!"

DOMINGO DE ARRESE

Compañía Trasmediterránea

LLEGADAS	SERVICIO INTERINSULAR VAPOR	SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal. Pto. Cabrera, Arrecife, Las Palmas. Martes, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabrera, G. Tarajal y Las Palmas. Viernes, 17 h., Las Palmas. Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián. Domingo, 6 horas, Las Palmas.	GOMERA LEON Y CASTILLO GOMERA GOMERA LEON Y CASTILLO LA PALMA GOMERA LA PALMA GOMERA	Lunes, 12 horas, Las Palmas. Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. Martes, 12 horas, Las Palmas. Miércoles, 12 horas, Las Palmas. Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabrera y G. Tarajal. Jueves, 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián. Viernes, 24 horas, Las Palmas. Domingo, 24 h. Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabrera, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos está de 5 y media a 7.

GACETA DE TENERIFE



Estado del Tiempo

Prestión media : 108.1
Temperatura media : 27.2
Temperatura máxima : 27.2
Temperatura mínima : 21.1
Humedad media : 59
Dirección del viento : N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telégramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

España, con Franco, está bajo el signo de la pureza, ha dicho el periodista francés René Benjamín

Paris, 14.—El periodista francés René Benjamín está dando en Francia una serie de conferencias sobre la España nacional. Un gran éxito le acompaña. En París, en Pau, en Burdeos. Los temas son a la vez distintos y concordantes. En la segunda ocurrencia citada, habló de "El corazón de España: Cosas vistas". Evocó el recuerdo, las proezas, la vida de las grandes ciudades liberadas. Y describió a los héroes, a los jefes: Queipo de Llano, Moscardó, Franco.

El conferenciante situó al Generalísimo en Salamanca. "Un hombre reposado, espiritual, modesto", de una limpieza externa que añade, juzgándolo con exactitud la paradoja—intimida. Dulzura, escriptura, bondad, indulgencia. Todo esto refleja el Cau-dillo, cuya limpia mirada tanto me impresionó. Apenas si parpadeó durante nuestra larga entrevista; apenas si inició el menor ademán, por otra parte mesuradísimo. Franco es el prototipo de la discreción, de la prudencia activa, del estudio. Diríase—compara—un bretón en Francia; por algo en España, Franco es nacido en Galicia.

Benjamín hizo un paralelo entre el Generalísimo español y Joffre; "la misma elevación en la concepción militar; el propio dominio de sí mismo. Porque además, como Joffre, Franco no se arredra ante nada, ante ningún obstáculo". Y cita, en testimonio de ello, las horas difíciles de la guerra, las primeras

dificultades, en apariencia invencibles.

El conferenciante aludió luego al error, a la impropiedad de las comparaciones y se rebeló contra ellas. "No hay comparación posible entre Franco y el jefe italiano. Resumiendo—precisa—mi pensamiento en esta frase: Italia, con Mussolini, está bajo el signo del genio. España, con Franco, está bajo el signo de la pureza. Franco es el cristiano, el caballero, el hombre providencial, predestinado, que va a establecer una paz cristiana, una auténtica democracia cristiana; quiere que haya acaso menos ricos, para que haya, sobre todo, menos pobres".

"Franco es el hombre que no ha conocido ninguna derrota, y cuando se habla de ello, lo reconoce con esa sencillez, con esa modestia que sólo se encuentra en los hombres verdaderamente extraordinarios". Al arrojarse Queipo de Llano, puede compararse el heroísmo de Moscardó y las virtudes de caballero cristiano de Franco. "Si algún reproche pueden hacerle los suyos es de ser demasiado bueno, demasiado indulgente, demasiado cristiano. Puedo decir—agrega—que se pasa horas y horas estudiando causas, conmutando penas, haciendo, en suma, labor de padre. Ese es Franco".

Retrato comprensivo, emotivo, el de Benjamín, que en buena hora lo divulga y se graba, con eficacia, en el corazón de sus oyentes y de su pueblo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de camaradas admitidos en nuestra organización por el jefe provincial en la fecha de hoy:

José Hernández Amador, Isidoro Coello Campos, Emiliano Díaz Pérez, José Martín Gómez, Antonio Mansito Rodríguez, Rafael Rosado Mesa, Miguel Amador Hernández, Vicente Pérez Vera, Luis Campos Albertos, Alonso Izquierdo Fernández, Antonio Hernández Bello, Antonio Hernández García, Pedro Yanes Casanova, Luis Delgado Bello, José Morales Melo, Manuel Delgado González, José Marrero Díaz, Manuel Acevedo García, Juan Díaz Cruz, Antonio Marrero Díaz, Felipe Pérez Luis, Francisco Fernández Oramas, Florentín Ramos González, Cristóbal Fariña Castellano, Manuel Castro Sabina, Nicolás Castro y Castro, Ventura Melchor García, Antonio Izquierdo Campos, Antonio Mesa Lorenzo, Benigno de Torres Oramas, José Díaz Llanos Bautista, Ricardo Díaz Castro, Juan Rivero González, Rogelio Marrero Hernández, Antonio Pérez Oliva, Manuel Ferrnández González, Prudencio Díaz

Hernández, Manuel Angulo Almenar, Isidoro Mesa García, Manuel Rodríguez Díaz, Cirilo Martín González, Pablo Delgado Fuentes, Tomás Martín Rodríguez, Víctor Guisado Córdoba, Zacarías Jorge Pérez, Victoriano Barroso Espinosa, Fulgen-cio Hernández Bello, Angel Yanes Oramas, Antonio Correa Rodríguez, Manuel Barrios García, Manuel Hernández Fuentes, Pedro Rodríguez y Rodríguez, Francisco Dorta Lorenzo, Antonio Peña Marrero, Elias Rodríguez Marrero, Miguel Díaz Llanos Oramas, Antonio Ruiz Cedrés, Manuel Cruz Corona, Eulogio Pérez Rodríguez, Cristóbal González Hernández, Juan Castellano Sabina, Lázaro Alfonso Castro, Domingo Hernández González, Marino Hernández Oramas, José González Mesa, Basilio Hernández Rodríguez, José Pérez González, Benito Gómez y Gómez, Ignacio Campos Cruz, Juan Marrero Loperrieros, Agustín Armas Arocha, Eloy García Melo.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Saludo a Franco. Arriba España!

Gaceta de Tenerife

Plaza de la Constitución, 10.—Teléfono 157

OFRECEMOS:

Cartas de papel y sobres
Paquetes de 100 cartas
Blocks de cartas
Sobres de oficio, color amarillo, primera calidad
Sobres blancos, pequeños
Blocks de notas, en distintos tamaños
Y otros varios artículos

Fábrica de sellos de caucho ENCUADERNACION

Plaza de la Constitución, 10.—Teléfono 157 (junto al Gobierno Civil)

Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933
SANTA CRUZ DE TENERIFE

MUTUALIDAD TINESEÑA PARA TODA CLASE DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO
Teléfono 1054
Oficinas: Imeldo Soría, 62.
Clínica: Plaza 25 de Julio, 4.
Teléfono 633

Banquete en honor del mo-nar notable Mahomed Raisuni, en Las Palmas

En el Hotel Los Frailes se celebró el almuerzo con que el presidente del Cabildo Insular obsequiaba a Mohamed Raisuni, mo-nar notable, actual gobernador de Larache, hijo del famoso jefe Yabala Muley Ahmed ben Mohamed ben Abdalá Ev-Raisuni.

Fueron comensales el alcalde de dicha ciudad, señor Juan Mulea; los concejales del Ayuntamiento, señores Bento, Quevedo Ramírez y Del Río Amor; el comandante de Estado Mayor de la Alta Comisaría de Marruecos, don Antonio Zea; comandante, señor de Oro, y el inspector de Aviación de la zona de Larache, comandante don Manuel del Río.

Como es sabido, el Raisuni es gran amigo de España y su labor pro de nuestra santa Cruzada y fervorosa adhesión al Generalísimo le hacen acreedor a las máximas distinciones. Es hombre culto, posee varios idiomas y habla perfectamente el español.

La comida se desfiló en un ambiente cordialísimo.

El Raisuni hizo presente sus

simpatías por las islas Canarias, elogiando al propio tiempo sus naturales bellezas.

El presidente del Cabildo Insular, señor Limifiana, en sencillas palabras, ofreció el almuerzo.

Gobierno Militar SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El coronel del Regimiento de Infantería Tenerife número 38, don José Cáceres Sánchez.

Imaginería: El teniente coronel jefe del Grupo Mixto de Artillería número 2, don José Maldonado Dugour.

Hospital: Batallón de Orden Público, tercer capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento un cabo de Ingenieros. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo del Batallón de Orden Público.

Talla en la Junta de Clasificación (Caja de Reclutas), a las nueve horas, un sargento de Infantería y otro de Ingenieros.

El general gobernador militar, Moreno.—Comunicada: El comandante sargento mayor de plaza, Ramón Marracei Rodríguez.

La sesión municipal del pasado lunes

Bajo la presidencia del alcalde, señor Vara Terán, y con la asistencia de los gestores señores Le-Roche, Duque, Cruz, Yanes Perdomo, Lombet, Barrios, Díaz Navarro y Alba, celebró sesión el Ayuntamiento de esta capital el pasado lunes, adoptándose los acuerdos siguientes:

LIQUIDACION DE OBRAS
Fue aprobada la liquidación final de las obras de construcción de 72 puestos de venta en el Mercado de la calle de Miraflores y de construcción de 56 nichos en el Cementerio de Santa Lestania.

SUBASTA DE OBRAS
Asimismo se aprobó el pliego de condiciones para la nueva subasta de las obras del edificio para Escuela de Náutica, que se construye en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera.

Ascendió el nuevo tipo de subasta a 65.411 pesetas.

CONSTRUCCIONES
Se acordó autorizar las siguientes edificaciones particulares:

A don Juan Lliso Moreno, para construir un edificio en terrenos de la Refinería de Petróleos, sita en la Costa Sur.

A don Ramón Valdivia, para construir una casa en Vistabella.

A don Manuel Hernández Doreste, para construir una casa en el barrio de la Salud.

A don Enrique Trujillo Santos, para construir una casa en un solar que posee en la calle de Alvarez de Lugo.

A don Francisco Cabrera Delgado, para construir una casa en la finca "El Gato".

A doña Candelaria Zárate Padron, para ampliar la Iglesia que se construye en el barrio del Perri.

SUMINISTRO DE AGUA
Se acordó dejar sobre la Mesa una instancia suscrita por don Felipe P. Ravina, en representación de los señores propietarios de los aljibes flotantes de este puerto, sobre suministro de agua a la Prisión flotante.

PLAZA DE APAREJADOR
Se acordó pasar a informe del arquitecto-jefe, el expediente sobre provisión interina de una plaza de aparejador-ayudante de obras del Municipio.

RECAUDACION POR PLUS VALIA
Fue aprobada la liquidación presentada por el gestor del arbitrio de Plus Valia, de lo recaudado durante el pasado mes de enero. Ascendió dicha recaudación a 5.143'51 pesetas.

Comandancia General

CONSEJOS DE GUERRA

El próximo día 17 de los corrientes, a las 15 horas, se reunirá en el Palacio de la Mancomunidad, de esta capital, el Consejo de Guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida contra Doñores Quintero Regalado, por el delito de excitación para la rebelión.

—En dicho día, a las 1530 horas, se reunirá también en el Palacio de la Mancomunidad el Consejo de Guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida contra el cabo Juan Granados Perdomo, corneta Juan Catalá Castellano, soldado José Ramón Pérez Hernández y mecánico naval Francisco León y León, por el delito del artículo 298 del Código de Justicia Militar.

VOLUNTARIOS
El Excmo. señor general secretario de Guerra en telegrama de 12 del mes actual me dice: "Manifiéstole no deben admitirse en Cuerpos y unidades Ejército, incluidos Artillería, Intendencia, Sanidad, voluntarios reemplazo 1940, ordenando cese ingresados después 6 enero último. Dicha resolución será aplicada todos reemplazos puedan la darse sucesivo."

CARGOS POR SUMINISTROS Y ABONO DE SOCORROS Y HABERES DE MUTILADOS

Los jefes de Cuerpos y unidades, teniendo en cuenta la precaria situación económica por que atraviesan muchos Ayuntamientos del Archipiélago, atenderán con toda puntualidad la compensación de cargos que les piden los alcaldes por suministros o abonos de socorros y haberes de mutilados, dando cuenta a mi autoridad de las dificultades que se presenten para la compensación de los mismos.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El coronel-jefe de Estado Mayor, Teodoro G. Peral.

Nevadas en el frente de Teruel

Salamanca, 15.—Las fuertes nevadas que han caído no han permitido seguir las operaciones en el frente de Teruel.

Del frente de Extremadura, que parece pugna por una categoría de primer plano, tampoco se han recibido noticias de nuevas operaciones.

Desde las posiciones recientemente conquistadas en este frente se dominan varios pueblos que siguen en poder del enemigo: Zalamea, Campanario, Cas-

tuera, Malpartida, Esparragosa.

Todos estos pueblos, de bastante importancia, podrán resistir poco tiempo la ofensiva nacional. Sus comunicaciones de retaguardia son tan malas, que la resistencia ha quedado muy debilitada por la posición de las tropas de Franco.

Además, las últimas operaciones realizadas con tanto éxito han acordado considerablemente las líneas del frente, aumentando la fuerza combativa de las tropas nacionales.

EXTRANJERO

DISCREPANCIAS EN EL GOBIERNO INGLES

Londres, 15 (DNB).—El domingo y el lunes circularon insistentes rumores que fueron recogidos por la mayoría de los periódicos ingleses, acerca de supuestas divergencias que habían surgido en el seno del Gabinete británico, entre el jefe del mismo, Neville Chamberlain, y el ministro de Relaciones Exteriores, Anthony Eden.

La atmósfera que dichos rumores había producido, ha quedado disipada como por encanto en las ediciones de los periódicos de hoy.

Únicamente el redactor político del "Daily Mail" se refiere en su artículo de esta mañana, al sensacional asunto, para manifestar que los señores Chamberlain y Eden sostuvieron ayer tarde una entrevista, que se desarrolló en términos muy cordiales y en la que quedaron en absoluto identificadas sus opiniones sobre los problemas de política exterior, desapareciendo por lo tanto toda sombra de desconfianza en el seno del Gabinete británico.

Puede suponerse fundamentadamente—agrega el expresado diario londinense—, que a lo largo de la conversación sostenida entre los señores Chamberlain y Eden se ha llegado entre ambos a una cabal inteligencia acerca del reconocimiento del Imperio italiano por Inglaterra, y que la única cuestión que resta aún por dilucidar es bajo qué condiciones sería otorgado dicho reconocimiento.

POSIBLES MODIFICACIONES EN EL GABINETE AUSTRIACO
—Viena, 15 (DNB).—La prensa vienesa habla hoy por primera vez de los posibles cambios que pueden producirse en el Gabinete austriaco.

No es imposible, dice uno de los más importantes órganos de la prensa vienesa, que el plan de reconstrucción parcial del Gabinete, largamente preconizado por el canciller federal Schuschnigg, se lleve a término en estos días, y será inútil añadir que este hecho, que pertenece en puridad a cuestiones internas de Austria, nada tiene que ver directamente con la entrevista de Berchtesgaden. Ahora mismo, añade, se ignora aún el alcance y la envergadura que ha de tener la modificación ministerial.

Sólo puede asegurarse que el Canciller Schuschnigg seguirá siendo en el futuro el jefe supremo de la seguridad austriaca, y que continuará apoyándose como hasta ahora en el Secretario de Estado doctor Skubl.

Pero en todo caso, parece muy verosímil que alguna personalidad del campo nacional, de plena confianza del jefe del Gobierno, sea llamada al Gabinete para asumir, probablemente, las funciones del Ministerio de Interior. A esa personalidad le serán atribuidas determinadas actividades, como ocurrió cuando entró a formar parte del gobierno Glaglause Horstenau.

Estas informaciones tienen un carácter especialísimo de oficialidad, que los círculos políticos no tratan de ocultar, y han recibido indubitablemente actualidad a cuenta de la sensacional entrevista de Berchtesgaden.—F. E. 7.

COMENTARIOS DE PRENSA
Paris 15 (DNB).—La mayoría de los diarios parisinos tratan esta mañana de las posibles repercusiones que la entrevista de Berchtesgaden puedan tener en el futuro de las relaciones germano-austriacas. En general se aprecia el encuentro entre Hitler y Schuschnigg como un factor muy favorable para la paz-europea.

EN EL GOBIERNO AUSTRIACO, SCHMIDT ABANDONARA SU PUESTO
El colaborador en Roma del

"Figaro" informa lo siguiente con relación a la inminente modificación del Gabinete austriaco:

"Guido Schmidt abandonará el Ministerio de Negocios Extranjeros, en donde será reemplazado por el coronel Adam, y el general Huelgerth, que hasta ahora ha sido vicecanciller, ocupará el cargo al doctor Skubl, subsecretario de Estado del actual Gabinete".

AUSTRIACOS Y ALEMANOS ATRAIDOS IDEOLOGICAMENTE

En la "Journal Industrielle" se ocupa singularmente de la cuestión económica entre el Reich y Austria, el colaborador de política exterior, declarando después de hacer un estudio retrospectivo sobre la situación interior de Austria, que los austriacos se sienten atraídos por la ideología germánica a causa de la cultura y lazos de naturaleza y raza. El canciller Schuschnigg, debería, pues, tener en cuenta este hecho real.—F. E. 7.

S.O.I.V.R.E. Aviso a los embarcadores de Fruta

Con objeto de adelantar la salida del vapor "BAJAMAR" del próximo jueves, día 17, directo para Londres, toda la fruta para su embarque deberá estar en el muelle antes de las diez de la mañana de dicho día, comenzando las operaciones de carga el miércoles a última hora de la tarde, una vez llegado de Las Palmas.

Si antes del mediodía del jueves estuviese cubierto el cupo, el vapor podrá adelantar su salida.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero presidente, Serafin Sabucedo y del Arrenal.

UNION-CASTLE LINE

PROXIMAS SALIDAS DE TENERIFE

22 de febrero.—Vapor LLANGIBBY CASTLE, para Southampton.
—3 de marzo.—Vapor DURHAM CASTLE, para Africa del Sur.
6 de marzo.—Vapor GARTH CASTLE, para Southampton y Londres.
30 de marzo.—Vapor LANSTEPHAN CASTLE, para Africa del Sur.
3 abril.—Vapor GRANVILLE CASTLE, para Southampton y Londres.

Bar - Restaurant España

PROPIETARIO: MANUEL CAPON FERNANDEZ

TELEFONO 340
Servicio esmerado de Restaurant. Descuentos especiales para abonados.
El mejor situado de Santa Cruz. Recientemente reformado. Amplia terraza.
Especialidad en café-express (su buena calidad no ha podido ser imitada). Quien pruebe lo contrario se le retribuirá con 10 mil pesetas.

CERVEERIA

Embutidos de todas clases en calidades selectas.
Típico colmado: vinos de las mejores bodegas andaluzas y del país. Selección en tapas.

SE SIRVEN CENAS A TODAS HORAS

!!LOS PRECIOS MAS REDUCIDOS!!

Lea Vd. Gaceta de Tenerife